

ОБЗОР ПРЕССЫ

13.01.2014

Оглавление

Лидером среди отраслей российской промышленности стала фарминдустрия.....	2
Казахстан может вступить в ВТО в 2014 году.....	2
Эксперт: ВТО не нанесло ущерба российскому сельскому хозяйству	3
Банк России отказался от проведения целевых валютных интервенций.....	3
Экономике России написали два сценария	4
ЕЦБ представил новую купюру достоинством в 10 евро	4
"Длинные деньги" станут доступнее для инвестиций в России.....	5
300 богатейших людей мира за год заработали еще \$50 млрд.....	5
Налоги переходят в сеть.....	6
Москвичи высоко оценили работу МФЦ	6
Участники Гайдаровского форума обсудят стимулирование экономики РФ	6
Кудрин считает неустойчивым рост мировой экономики.....	7
Кудрин: Россия должна вернуть доверие инвесторов, чтобы сохранить рост	7
Госзакупщики выиграли еще один год.....	8
Законный вопрос.....	8
При оплате услуг ЖКХ авансом введут пониженные тарифы.....	8
Медведев обязал чиновников сдавать или выкупать дорогие подарки.....	9
В Казани достигнут абсолютный рекорд рождаемости	9
В РТ в 2014 году ожидается увеличение размера минимальной зарплаты.....	9
В комитете экономического развития исполкома Казани сменился руководитель.....	10
Рустам Минниханов вошел в тройку самых влиятельных глав субъектов России.....	10
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	11
Комментарий Аппарата Правительства Российской Федерации к постановлению Правительства Российской Федерации «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка»	11
О государственных субсидиях предприятиям химического комплекса на реализацию инвестиционных проектов	12
О государственных субсидиях организациям легкой и текстильной промышленности на реализацию инвестиционных проектов	13

О стимулирующих субсидиях на уплату процентов по кредитам на реализацию новых комплексных инвестиционных проектов по приоритетным направлениям гражданской промышленности.....	13
Президент РТ встретился с лидерами российских мусульман.....	13

«Российская газета»

Лидером среди отраслей российской промышленности стала фарминдустрия

Абсолютным лидером среди отраслей российской промышленности по росту производства в 2013 году стала фарминдустрия, где он превысил 10%, оправдав все прогнозы аналитиков. Как сообщил Росстат, только в ноябре прошлого года было выпущено на 39,1% больше лекарственных средств по сравнению с аналогичным периодом 2012 года.

Тенденция роста фармпроизводства сохраняется все последние пять лет, благодаря чему Россия входит в число лидеров по динамике рынка, опережая большинство развитых стран, сообщается и в отчете Минпромторга России. В нем прогнозируется дальнейший рост отечественной фарминдустрии благодаря повышению конкурентоспособности отечественных лекарственных средств как на внутреннем, так и на внешнем рынке после введения с 1 января 2014 года правил надлежащей производственной практики (GMP).

<http://www.rg.ru/2014/01/14/lekarstva.html>

«ИТАР-ТАСС»

Казахстан может вступить в ВТО в 2014 году

Переговорный процесс по вступлению Казахстана во Всемирную торговую организацию (ВТО) близок к завершению. Об этом в понедельник на пресс-конференции сообщил заместитель министра экономики и бюджетного планирования страны Тимур Жаксылыков.

<http://itar-tass.com/ekonomika/882704>

Эксперт: ВТО не нанесло ущерба российскому сельскому хозяйству

В середине 2013 года авторы этой статьи по гранту Института общественного проектирования провели оценку последствий вступления России в ВТО. Мы опросили более сотни респондентов - от менеджеров крупных агрохолдингов до представителей личных подсобных хозяйств. Самый первый и логичный ход в рамках такого анализа - взглянуть на показатели импорта сельхозпродукции и продовольствия. Ожидаемого "взрывного" роста импорта не случилось.

Большинство аграриев, с которыми нам удалось побеседовать, не обозначили какие-либо конкретные негативные последствия и их связь с вступлением в глобальную организацию. Часть отметила, что их не видит, в том числе и на тех рынках, которые власти активно защищают.

Эксперты с сожалением отмечают, что тема ВТО затмила куда более важные проблемы. Едва ли не большим для национальных рынков стал эффект от запущенного три года назад Таможенного союза. В крупнейшего поставщика молочных продуктов для нашего рынка превратилась Беларусь, где молочные хозяйства активно субсидируются государством. Через дыры в границах наших соседей в Россию существенно возросли транзитные поставки импортных продуктов. Например, та же Беларусь умудряется ввозить в Россию больше фруктов, чем производит сама. Сблaзн заработать на сером импорте у наших соседей велик, и с ним надо бороться.

<http://www.rg.ru/2014/01/14/vto.html>

Банк России отказался от проведения целевых валютных интервенций

Банк России с 13 января 2014 года снизил объем целевых валютных интервенций с 60 млн долларов до 0 долларов США в день. Об этом сообщается на сайте Банка России. Таким образом, ЦБ полностью отказался от данного вида интервенций.

Данная корректировка была осуществлена в целях дальнейшего повышения гибкости курсообразования в рамках постепенного перехода к 2015 году к режиму плавающего валютного курса.

<http://itar-tass.com/ekonomika/883700>

Экономике России написали два сценария

РФ в 2014 году предсказали негативный сценарий развития экономики.

Центр экономических исследований Института глобализации и социальных движений (ИГСО) проанализировал перспективы состояния экономики России на 2014 год и пришел к выводу, что возможны два сценария развития экономики, оба негативные: медленное и ускоренное падение всех показателей. Специалисты ИСГО аргументируют свою позицию продолжающимся снижением реального производства, инвестиционной и торговой активности в стране при сохранении прежней внешней негативной конъюнктуры. При этом любое серьезное биржевое падение в мире приведет к быстрому снижению деловой активности и обострит банковский и торгово-промышленный кризисы в России.

Общая оценка авторами исследования итогов 2013 года - переход замедления роста российской экономики в экономический спад. "Официальная статистика сумела свести снижение производства к нулевому балансу. Но перспектива дальнейших ухудшений очевидна", - подчёркивает директор ИГСО Борис Кагарлицкий.

Однако глава Института проблем естественных монополий Юрий Саакян не так пессимистичен. Он согласился, что конъюнктура внешних рынков является важным фактором, определяющим состояние российской экономики, но добавил, что есть и внутренние ресурсы развития: "Положительный сценарий развития на 2014 год возможен при принятии серьёзных мер по поддержанию внутреннего спроса. Любые меры, направленные на поддержку спроса, как в потребительском, так и в промышленном секторах, благотворно повлияют на экономику. Например, если государство предпримет меры по стимулированию обновления железнодорожного транспорта, то положительный эффект от них распространится и на целый ряд направлений отечественного машиностроения".

<http://www.rg.ru/2014/01/13/scenariy-site.html>

ЕЦБ представил новую купюру достоинством в 10 евро

Она имеет дополнительные степени защиты и менее уязвима перед фальшивомонетчиками.

Новая банкнота, которая будет запущена в оборот 23 сентября этого года, не отличается размером от прежней и выдержана в тех же тонах. На ней обновлены водяные знаки и боковая голограмма в виде ленты. Цифра, обозначающая номинал денежной единицы, изображена на цветной голографической полосе, размещенной в

правой части банкноты. На банкноте, как и на появившейся в мае 2013 года "пятерке", теперь изображена героиня древнегреческой мифологии Европа.

<http://itar-tass.com/ekonomika/883365>

«Российская газета»

"Длинные деньги" станут доступнее для инвестиций в России

В январе будет принято решение о докапитализации Внешэкономбанка на 200 млрд рублей за счет средств Фонда национального благосостояния. Это позволит существенно повысить доступность "длинных денег" для финансирования капиталовложений. О приоритетах инвестиционной политики "Банка развития и внешнеэкономической деятельности" рассказал председатель банка Владимир Дмитриев.

Речь идет об увеличении капитала на сотни миллиардов рублей, что позволит существенно повысить доступность "длинных денег" для финансирования капитальных вложений. С другой стороны, докапитализация должна сопровождаться совершенствованием бизнес-модели, изменениями в кредитном процессе. Правительство уже близко к принятию решения по данному вопросу.

<http://www.rg.ru/2014/01/14/dengi.html>

«Известия»

300 богатейших людей мира за год заработали еще \$50 млрд

Совокупное состояние самых богатых людей планеты увеличилось до \$3,7 трлн.

По данным агентства деловых новостей Bloomberg, наиболее прибыльными в прошлом году были отрасли экономики, связанные с высокими технологиями.

Звание самого богатого человека мира вновь досталось председателю совета директоров компании Microsoft Биллу Гейтсу. «Русская служба новостей» сообщает, что второе место в списке занимает мексиканский магнат Карлос Слим. На третьем месте в рейтинге — богатейший человек в Испании, основатель торговой империи Inditex Амансио Ортега.

<http://izvestia.ru/news/563580>

Налоги переходят в сеть

Электронные декларации по НДС становятся обязательными

и С 1 января традиционно вступает в силу множество поправок в законодательство о налогах и сборах. Не стал исключением и этот год. "Наиболее важным изменением будет обязанность сдавать декларации по НДС в электронном виде, начиная с отчетности за I квартал 2014 года. Это новшество затрагивает многочисленную группу налогоплательщиков и налоговых агентов, а также тех лиц, которые, не будучи налогоплательщиками, все-таки выставляют счета-фактуры с выделенным НДС.

<http://www.rg.ru/2014/01/13/nalogi-site.html>

Москвичи высоко оценили работу МФЦ

Четверть имеющих опыт взаимодействия с многофункциональными центрами (МФЦ) жителей столицы оценивают работу центров на "отлично" (24%), "хорошо" - 40%, "нормально" - 23%, "удовлетворительно" - 8%. "Двойку" поставили только 5% респондентов, в основном за то, что услуги были оказаны не так легко и быстро, как им того хотелось бы. Таковы данные опроса исследовательского центра портала Superjob. По результатам исследования, опыт обращения в городские МФЦ имеют четверть всех респондентов. 75% услугами центров не пользовались, так как в районе МФЦ не открылся или люди не знают о его открытии.

<http://www.rg.ru/2014/01/14/mfc.html>

Участники Гайдаровского форума обсудят стимулирование экономики РФ

Более трех тысяч участников Гайдаровского форума обсудят 15-18 января возможности для стимулирования экономического роста в России и получат возможность задать вопросы премьер-министру Дмитрию Медведеву и представителям правительства РФ.

Кроме премьера в Гайдаровском форуме примут участие первый вице-премьер Игорь Шувалов и вице-премьер Ольга Голодец, а также министры Антон Силуанов и Алексей Улюкаев и другие представители власти, экспертного и бизнес-сообщества.

На форум зарегистрировалось более 300 иностранных участников, в том числе представители МВФ, Всемирного банка и ОЭСР.

"Правительство должно отвечать, что оно собирается делать, чтобы выйти из стагнации в ближайшее время. Я думаю, что на всех пленарных заседаниях, на которых они (представители правительства — ред.) будут выступать, будем прямо ставить вопрос, что у них есть в разработках и что они будут делать в ближайшее время", — сказал экс-министр финансов, один из участников форума Алексей Кудрин, выступая на пресс-конференции, анонсирующей проведение форума.

<http://ria.ru/economy/20140113/988912071.html>

«РИА новости»

Кудрин считает неустойчивым рост мировой экономики

Мировая экономика не вышла из кризиса, наблюдающийся рост неустойчивый, считает экс-министр финансов Алексей Кудрин.

"Это абсолютно хрупкий рост, он еще неустойчивый", — сказал он журналистам.

Кудрин отметил, что экономический рост может быть нарушен любыми событиями на долговом, банковском рынках.

<http://ria.ru/economy/20140113/988904279.html>

«РИА новости»

Кудрин: Россия должна вернуть доверие инвесторов, чтобы сохранить рост

Российским властям придется преодолеть недоверие инвесторов, чтобы восстановить хрупкий рост экономики, полагает экс-министр финансов России Алексей Кудрин.

"Инвесторы говорят о недостаточном доверии к политике, она недостаточно выверенная, не очень четкие принципы и меры политики <...> Я с ним (этим мнением инвесторов — ред.) согласен", — сказал Кудрин журналистам.

МВФ прогнозировал рост мирового ВВП в 2013 году на уровне 2,9%, а в 2014 году — 3,6%. При этом экономики развитых стран, по мнению МВФ, вырастут в 2014 году на 2%, а рост развивающихся экономик будет существенно выше — в среднем 5,1%. Однако в будущем развивающимся рынкам будет сложнее привлекать инвестиции.

<http://ria.ru/economy/20140113/988985520.html>

«Коммерсант»

Госзакупщики выиграли еще один год

Нормы потребления в госсекторе окажут влияние лишь на бюджет 2016 года.

Минэкономики опубликовало проект постановления правительства, вводящего обязательность нормирования в сфере госзакупок как по цене, так и по потребностям ведомств. Белый дом не успел принять проект до 1 января 2014 года, а Госдума в декабре 2013 года отложила обязательный срок введения нормирования на июль 2014 года. В реальности же наиболее существенное ограничение по госзакупкам в рамках федеральной контрактной системы (ФКС) сможет ограничить аппетиты ведомств лишь на 2016 год: небольшая задержка в принятии постановления дала госзаказчикам лишний год свободы в определении собственных потребностей во всем.

<http://www.kommersant.ru/doc/2382739>

«Российская газета»

Законный вопрос

Какие преступления совершают больше всего в России, из-за чего продолжают падать самолеты и почему преступникам даже с миллиардным состоянием все сложнее прятаться за границей, в эксклюзивном интервью "Российской газете" рассказал Генеральный прокурор РФ Юрий Чайка.

<http://rg.ru/2014/01/10/chajka.html>

«Известия»

При оплате услуг ЖКХ авансом введут пониженные тарифы

Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства разработало законопроект, предусматривающий дифференциацию тарифов на коммунальные услуги: потребители, осуществляющие оплату вперед, будут производить расчеты по более низким расценкам по сравнению с остальными. В настоящее время проект проходит процедуру межведомственного согласования.

<http://izvestia.ru/news/563381>

«Ведомости»

Медведев обязал чиновников сдавать или выкупать дорогие подарки

Премьер-министр Дмитрий Медведев обязал чиновников сдавать государству или выкупать полученные на госслужбе подарки стоимостью более 3000 руб. Соответствующее постановление опубликовано на сайте правительства.

Постановлением утверждается «Типовое положение о сообщении отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации».

<http://www.vedomosti.ru/politics/news/21131741/medvedev-obyazal-chinovnikov-sdavati-ili-vykupat-dorogie#ixzz2pyQyRddB>

«РБК»

В Казани достигнут абсолютный рекорд рождаемости

В прошлом году город побил свой демографический рекорд, родилось на тысячу детей больше, чем в 2012 году. Почти половина родившихся – вторые и последующие дети в семье. Мэр Казани Ильсур Метшин призвал горожан равняться на Европу и США, где рождаемость еще выше, и пообещал в этом году построить рекордное количество детсадов.

В 2013 году в Казани родилось более 21,5 тысяч детей. Таким образом, город побил свой прошлогодний рекорд по рождаемости, когда родилось более 20,5 тысяч младенцев, рассказала в своем докладе на еженедельном совещании в мэрии города начальник управления ЗАГС Казани Альбина Шавалеева.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/13/01/2014/898918.shtml

«РБК»

В РТ в 2014 году ожидается увеличение размера минимальной зарплаты.

В РТ ожидается рост размера минимальной зарплаты в 2014 году. Об этом стало известно на заседании республиканской комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, сообщается на портале Лениногорского района.

На заседании было принято решение о необходимости проработки соглашения о минимальной заработной платы, но точный размер минимальной зарплаты в

республике пока не уточняется. Это подтвердил первый замминистра труда, занятости и социальной защиты РТ Айрат Хасанов.

Напомним, с 1 января в России размер минимальной зарплаты составляет 5 554 рубля. По законодательству субъекты РФ имеют право устанавливать более высокий уровень минимальной заработной платы.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/13/01/2014/899047.shtml

«РБК»

В комитете экономического развития исполкома Казани сменился руководитель

В исполкоме Казани сменился руководитель комитета экономического развития. Сергея Ватанина сменил Ильдар Шакиров, ранее занимавший пост заместителя главы комитета. О кадровых перестановках на "деловом понедельнике" сообщил мэр города Ильсур Метшин.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/13/01/2014/898915.shtml

«Татар-информ»

Рустам Минниханов вошел в тройку самых влиятельных глав субъектов России

По итогам декабря 2013 года Минниханов занял 2-е место. На первой строчке – мэр Москвы Сергей Собянин. Третье место в рейтинге – у главы Чечни Рамзана Кадырова.

Экспертный опрос, на результатах которого основан рейтинг губернаторов России, проводится методом закрытого анкетирования.

Как отмечает Агентство политических и экономических коммуникаций, трендом остается укрепление позиций губернаторов-лоббистов, привлекающих в регионы как федеральные средства, так и частный капитал.

<http://www.tatar-inform.ru/news/2014/01/12/390053/>

Комментарий Аппарата Правительства Российской Федерации к постановлению Правительства Российской Федерации «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка»

Комментарий Аппарата Правительства Российской Федерации к постановлению Правительства Российской Федерации «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»

Правительство Российской Федерации в рамках Национальной стратегии противодействия коррупции проводит работу, направленную на профилактику коррупционных правонарушений и борьбу с коррупцией в государственных органах и организациях.

В этой связи Правительством Российской Федерации 9 января 2014 года утверждено Типовое положение о сообщении отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации.

Данное типовое положение предусматривает обязанность должностных лиц, а также государственных и муниципальных служащих уведомлять о получении ими подарков на официальных мероприятиях и в служебных командировках и сдавать эти подарки по акту приёма-передачи для последующей оценки их стоимости и реализации.

В соответствии со статьёй 575 Гражданского кодекса Российской Федерации подарки, полученные чиновниками на официальных мероприятиях, стоимость которых превышает 3 тыс. рублей, признаются собственностью Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.

С учётом этой нормы типовым положением предусмотрено, что подарки, полученные работниками, стоимость которых превышает 3 тыс. рублей, подлежат сдаче по акту приёма-передачи, и установлен срок такой передачи.

Также типовым положением предусмотрена возможность выкупа вышеперечисленными лицами сданных ими подарков и установлен двухмесячный срок со дня сдачи подарка, в течение которого чиновник может направить заявление о его выкупе.

Если подарок не выкуплен, он в случае невозможности его использования для обеспечения деятельности соответствующего органа или организации может быть реализован посредством проведения торгов; безвозмездно передан в

благотворительную организацию; пришедший в негодность подарок – уничтожен. Следует отметить, что средства, вырученные от реализации или выкупа подарков, зачисляются в доход соответствующего бюджета.

Государственными, муниципальными органами и организациями в трёхмесячный срок (до 9 апреля 2014 года) должны быть разработаны и приняты свои нормативные правовые акты.

<http://government.ru/news/9600>

О государственных субсидиях предприятиям химического комплекса на реализацию инвестиционных проектов

11 января 2014 09:00

Постановление от 3 января 2014 года №5

В целях решения основных задач подпрограммы «Химический комплекс» государственной программы Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности», утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 августа 2013 года №1535-р, начиная с 2014 года предполагается предоставление государственной поддержки предприятиям химического комплекса в виде субсидий из федерального бюджета на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам на реализацию инвестиционных проектов.

Основной целью такой государственной поддержки является привлечение частного капитала в химическую промышленность.

Субсидии по кредитам, полученным в валюте Российской Федерации, будут предоставляться в размере двух третей суммы затрат организации на уплату процентов по кредиту в расчётном периоде.

Принятые решения будут способствовать импортозамещению в сегменте высокотехнологичной продукции с высокой добавленной стоимостью на внутреннем рынке, созданию новых высокопроизводительных рабочих мест, а также принесут доход государству, обеспечив налоговые отчисления в бюджеты всех уровней.

http://government.ru/dep_news/9623

О государственных субсидиях организациям лёгкой и текстильной промышленности на реализацию инвестиционных проектов

11 января 2014 09:00

Постановление от 3 января 2014 года №4

Федеральным бюджетом в 2014 году предусмотрено выделение субсидий организациям лёгкой и текстильной промышленности на указанные цели в сумме 250 млн рублей.

По оценке Минпромторга России, субсидирование процентных ставок позволит повысить на 6,5% рентабельность продукции, создать более 3 тыс. новых рабочих мест, обеспечить 20-процентное импортозамещение сырья и готовых товаров. На 1 рубль вложенных из федерального бюджета средств будет произведено промышленной продукции на 2,68 рубля.

http://government.ru/dep_news/9629

О стимулирующих субсидиях на уплату процентов по кредитам на реализацию новых комплексных инвестиционных проектов по приоритетным направлениям гражданской промышленности

Документ опубликован: 11 января 2014 09:00

Постановление от 3 января 2014 года №3

Постановлением вводится механизм стимулирующих субсидий – предоставление государственной поддержки в виде субсидий на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным на реализацию новых комплексных инвестиционных проектов по приоритетным направлениям гражданской промышленности.

В частности, если предоставление субсидии в размере 1 рубля приводит к привлечению порядка 9,6 рубля частных инвестиций, совокупный эффект субсидирования может составить 0,6–0,8 дополнительного процентного пункта роста инвестиций в целом по гражданским отраслям промышленности.

<http://government.ru/docs/9630>

Президент РТ встретился с лидерами российских мусульман

Сегодня Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов встретился с руководителями централизованных религиозных организаций, которые приехали на

праздничное торжество, посвященное дню рождения пророка Мухаммеда. Встреча прошла в Болгаре до начала праздничного торжества, посвященного Маулид ан-Наби.

Рустам Минниханов поприветствовал гостей и отметил, что такая встреча с лидерами российских мусульман впервые проходит в Болгаре. Рустам Минниханов сообщил участникам встречи о том, что в РТ разрабатывается программа развития туризма. По мнению Президента Татарстана, Болгар обязательно должен быть включен в эту программу. «Надо подумать, как сделать Болгар паломническим центром», - сказал он и предложил гостям продумать эти вопросы. Также глава республики считает, что Болгар должен стать и образовательным центром для мусульман, для чего в ближайшее время должно начать свою работу медресе в Белой мечети.

В завершение встречи стороны обменялись ценными сувенирами. Рустам Минниханов вручил Духовному управлению мусульман РТ подарок – микроавтобус «Форд», сев за руль которого, сделал почетный круг на нем вместе с председателем ДУМ РТ. Напомним, такой же микроавтобус Президент РТ на днях вручил Татарстанской митрополии.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/258253.htm>